

大陸資訊及研究中心



0053175



《大事件》編輯部

# 江澤民 生死問題

## 改變中國的政治平衡

江健在，則各派系仍然穩固，江不在，則立即重新站隊。分崩離析最大的，就是江系人馬。其中多數會立即投向胡錦濤陣營，以求加官進爵。少數江系痕跡太深者，會依附王儲習近平，以圖來日。另一部分觀望派，成分比較複雜，即有牆頭草，也有火中取栗者，也有希望變革者，這些人都希望中共出現變局，這股力或會依附溫家寶，為第三勢力站腳助威，以便在亂局出現時，或趁火打劫，或因勢利導。

“閑雲野鶴”，“我欲乘風歸去”

301醫院——中共高幹的人生終點站

江澤民病危和傳死，誰放的風誰最受益？

江澤民死去活來，誰在乎？

胡錦濤能否獨攬十八大？

操縱十八大人事的四大勢力

江南逍遙遊，遙控十八大

江澤民：我才是中國的“打工皇帝”

江澤民是個好同志

江胡在明爭暗鬥中各自分權

又給了胡錦濤一次機會

江在世與否，習近平都會如期接班

為什麼說胡錦濤不會排擠習近平？

江澤民要是不行了，還有曾慶紅

江澤民哈佛演講與小布什耶魯演講

江澤民溫家寶後代聯手悶聲發大財

江綿恒亮相，張春江受審

次子江綿康也不是省油燈

江澤民的夫人王冶坪

ISBN 978-1-935981-30-5



9 781935 1981305

定價：HK\$97

## 目 錄

### 江澤民病危和傳死,誰放的風誰最受益? /1

雖然江澤民已是昨日黃花,但殘枝猶在,影響猶大;雖然江澤民當年改革魄力略有不足,但作為有個性的第三代核心,無論在西方還是在中國,還是擁有一定程度的開明評價。身上的種種符號,還是胡不敢掉以輕心的權勢人物。以胡的謹慎和弱小,這一烏龍事件必令他兢戰莫名。

### 江澤民死去活來,誰在乎? /11

最高領導人在中國享受的醫療條件是世界上最好的,其他國家的領導人無法和中國領導人相比。中國領導人享受著全世界最頂級的待遇,就算是在美國這樣發達的國家救不活的,在中國都有可能被救活。”

江澤民在位時，有很多事情都是他親自拍的板。當時就有爭議，在他退休以後有些政策的爭議就更大了。當然他的健康狀況如何對這些政治的做法能不能延續下去、在多大程度上會受到修改、有什麼大的人事安排，都有很重要的含意。

江澤民一走，對中國政局和中國發展大勢沒有直接影響，影響最大的就是已經開始籌備的中共十八大了。

### 江澤民傳死訊 胡錦濤能否獨攬十八大?/100

當前操縱十八大人事的主要是江澤民、胡錦濤、溫家寶和習近平四大勢力。江澤民控制的主要是常委、軍委佈局，胡錦濤是省市，溫家寶是國務院，習近平後來居上，常委、軍委、省部也都有一定的發言權。

### 江南逍遙遊，遙控十八大 /115

江澤民被公認為“第三代領導集體”中最不甘心退出政治舞台、最熱衷於“發揮餘熱”的一位。自從2002年交卸中共中央總書記、2003年交卸國家主席、2004年交卸中央軍委主席之後，名義上，他是一介布衣了，但是，儘管他遠不及“垂簾聽政”的鄧小平退休後的強大權威，中國官民卻無時無刻不感覺到他的巨大政治存在：他左右中共十六大、十七大的中央決策層成員，隔三岔五地上電視“在主席台前排就座”，出書、題詞，牽制胡溫新政的內容、規模和方向，不僅任何一級官員對他仍然誠惶誠恐，不敢馬虎，而且老百姓對他也一如既往地津津樂道，或讚或彈。

### 江澤民：我才是中國的“打工皇帝”/186

江澤民現在每天閱讀大量報章，對不少社會熱點問題乃至八卦都熟知且有自己的“高見”。中共中央文獻研究室成立了《江澤民傳》編寫小組，作為正式黨史的一部分，這個級別的官方“樹碑立傳”，使江澤民的歷史地位進一步和毛澤東、周恩來、朱德和鄧小平相提並論。《江澤民傳》傳記編輯組由胡錦濤和習近平親自批准成立。

### 江澤民是個好同志 /196

把江跟赫魯曉夫作比較。不是因為他們的長相性格的任何相似，而是

他們在一個執政共產大黨生命週期歷史轉捩時期，相似處境與努力。在一個作惡多端同時強大無比的共產黨在走向垮台覆滅之前，努力作自我調試內外功雙修，爭取延年益壽長生不老。

### 江胡在明爭暗鬥中各自分權 /203

當今中共的天下，建國者的權威日漸式微，手抓軍權的垂死老人江澤民的生死關頭，同手無軍權的當家的小媳婦胡錦濤改朝換代危機交匯了。群龍無首，天地玄黃。中共黨國到了最危險的時候。十八大你死我活，誰死誰活？是不是還會保留那個背後的影子政府？

### 又給了胡錦濤一次機會 /206

江澤民的一生是亂世中國的一個真正的奇跡。這個被他的一些鄉里大不敬地稱為“大滑稽”的揚州小開，不僅能在民族危難的血雨腥風中，在紅色革命的暴風驟雨中苟全性命，而且竟然藉著共產黨的內斗混了個“紅色皇帝”。這簡直是一部中國版的“阿甘正傳”。

### 江澤民哈佛演講與小布什耶魯演講 /211

江澤民說，從踏上夏威夷島開始，就不斷看到形形色色的抗議示威，這使他對美國式的“民主”有了更直接的體驗。他雖然已 70 多歲了，但聽力很好，聽到了外面的噪音，更聽到了歡迎中國領導人來訪的聲音。他認為對付這些噪音的最好辦法，就是繼續演講，用自己的聲音壓倒它。

### “我看到江澤民痛苦的樣子” /219

江澤民是 1989 年六四事件最大的受益者，元老們決定由江澤民取代趙紫陽。儘管江澤民上任中共中央總書記時誠惶誠恐，有過一段痛苦的日子，“不知道中南海的水有多深”，但鄧小平無力治國尤其是去世之後，江澤民終於擺脫了兒皇帝的命運。

### 江澤民和溫家寶的後代聯手悶聲發大財 /234

江澤民的孫子與溫家寶的兒子頗有共同特點：既非常聰明，又非常低調。他們通過私募基金聯手攫取巨額財富，正是實踐江澤民“悶聲發

大財”諄諄告誡的活典範。

### 江澤民的夫人王冶坪 /243

沈永言私下裡曾勸江澤民說：“你和夫人出國訪問時，好像總是抓著她的胳膊拽著她走。在電視上，這樣看起來有點彆扭……”江澤民無奈地回答：“我怎麼辦？要是我不扶著她，她就走不動。”

### 江澤民官方簡歷 /265

### 江澤民民間簡介 /268

### 後記 /279